

各位代表：今年以来，在国民经济持续发展的基础上，由于各方面的共同努力，财政收入比去年同期增加，支出有所控制，国家财政情况的初步发展趋势是好的。我们要振奋精神，努力工作，为圆满实现 1991 年的国家预算而奋斗。

〔注〕如果把国内外债务收入 352.37 亿元作为赤字处理，则 1991 年全国财政赤字为 475.83 亿元。

(1991 年 4 月 12 日《人民日报》)

## 全国人民代表大会常务委员会 关于批准 1990 年国家决算的决议

根据第七届全国人民代表大会第四次会议关于“授权全国人民代表大会常务委员会审查和批准 1990 年国家决算”的决议，第七届全国人民代表大会常务委员会第二十次会议，听取了国务委员兼财政部部长王丙乾代表国务院所作的《关于 1990 年国家决算的报告》，经过审议并根据全国人民代表大会财政经济委员会的审查报告，决定：批准国务院提出的 1990 年国家决算，批准国务委员兼财政部部长王丙乾所作的《关于 1990 年国家决算的报告》。

(《财政》1991 年第 8 期)

## 全国人民代表大会财政经济委员会 关于 1990 年国家决算的审查报告

全国人大常委会副委员长 陈慕华  
全国人大财经委员会主任委员

全国人民代表大会常务委员会：

全国人大财经委员会对国务委员兼财政部部长王丙乾所作的《关于 1990 年国家决算的报告》和《1990 年国家决算（草案）》，进行了审查与讨论。现将审查的意见报告如下：

国务院提出的 1990 年国家决算，总收入为 3312.55 亿元，完成批准预算的 102.3%；总支出为 3452.2 亿元，完成批准预算的 103.8%；决算赤字为 139.65 亿元，比批准的预算赤字 88.92 亿元，超过了 50.73 亿元。与第七届全国人民代表大会第四次会议期间报告的预计执行数比较，总收入增加 67.77 亿元，总支出增加 56.99 亿元，赤字减少 10.78 亿元。在 1990 年的赤字总额中，中央财政决算赤字为 107.97 亿元，地方财政决算赤字为 31.68 亿元。

全国人大财经委员会审查了 1990 年国家决算，基本上同意国务委员兼财政部部长王丙乾在报告中对 1990 年国家决算所作的分析。过去的一年，治理整顿进一步取得成效，国民经济有了适度发展。但是，由于工业产品结构的调整和产品质量的提高进展比较缓慢，产品积压严重，生产成本上升，经济效益下降，企业亏损面扩大，加之原定的增收措施中有的未能出台，使去年财政收入的组织工作遇到了很大困难。尽管如此，由于生产情况好转以及各方面工作上的努力，1990 年的财政收入终于超额完成了预算任务。其中，国内财政收入比上年增收 330.53 亿元，增长 11.8%，按可比口径计算，增长 7.6%。从支出方面看，用国内资金安排的